
振興計画―基本目標１

基本目標1 ふるさとの自然を愛し住みよい環境をつくるまちづくり ※対目標比：増（達成）■、横ばい■、減（未達）■

基準値 R4 R5 R6 R7 R8 単位 担当課評価

目標 1 1 1 1

実績 1 1

目標 60 60 60 70 2 町並み整備 商工観光課

実績 64 68 129 3 景観に係る周知・啓発活動 商工観光課

目標 19／144 26/144 29/144 31／144

実績 18／144 24／144 28/144

5 地籍調査 一筆地調査事業 建設課

6 地籍調査 測量事業 建設課

7 地籍調査 基礎調査事業 建設課

9 地籍調査事業推進協議会事務事業 建設課

10 地籍調査 成果利活用事業 建設課

11 地籍調査 認証請求事業 建設課

12 浄水・配水施設の建設、改良事業 環境生活課

13 管路の建設、改良工事 環境生活課

14 漏水及び修繕事業 環境生活課

15 水道台帳作成事業 環境生活課

目標 5 5 0 5

実績 4 2 2

目標 80 80 80 75.0

実績 71.6 78.7 72.8

目標 88.5 88.8 88.8 90.0

実績 88.1 88.5 91.2

目標 47 48 48 50.0

実績 46.1 47.2 39.5

目標 2,300 2,250 2250 2,129

実績 2,366 2,226 2,210

目標 60 70 50 100

実績 55 25 45

目標 1 1 1 3

実績 1 1 1

目標 35 35 35 175

実績 81.77 15.62 15.76

目標 7 7 7 35

実績 27 4 2

目標 53 52 52 49,449

実績 54,944 57.147 50

目標 1,900 1,900 1900 1,900 25 環境美化対策事業 環境生活課

実績 1,890 1,900 1,900 26 水をきれいにする推進運動協議会 環境生活課

目標 10 10 10 11

実績 10 10 10

28 町道木毛線道路改良事業 建設課

29 町道一の谷線落石対策事業 建設課

30 町道野中線道路改良事業 建設課

31 町道商人線道路改良事業 建設課

32 町道福谷線落石対策事業 建設課

34 町道砥石線道路改良事業 建設課

35 町道笹ヶ谷線道路改良事業 建設課

36 町道滝谷１号線道路改良事業 建設課

37 町道福谷線道路改良事業 建設課

38 橋梁等老朽化対策事業 建設課

目標 82 82 82 82

実績 82 82 82

Ｃ

1 計画的な町の形成

4 4 地籍調査の推進 4
地籍調査の進捗率

（調査実施済面積／調査対象面積）
期間累計地

Ｂ Ｂ 39 道路愛護団委託事業 建設課19 3 道路維持管理体制の充実 3 道路愛護団等 団体数 単年度値 団体 建設課

4 道路の整備・維持管理18 2
町道、林道、農道の整備と保

全
2 町道改良実施路線数 期間累計値 路線 建設課

17 1
国道、県道の整備と利便性の

向上 Ａ Ａ 27 期成同盟等支援事業 建設課

目標 12 13 15 19

33 建設課

実績 12 12 12

Ｃ

1 期成同盟会等 支援個数 単年度値 団体 建設課

24 地球温暖化防止対策事業 環境生活課

16 5 環境美化対策の推進 7 単年度値 人 環境生活課 Ｂ Ｂ

3 環境の保全

Ｃ Ｃ

15 4 地球温暖化防止対策 6 ＣＯ 排出量（津和野町総排出量） 単年度値 t-CO 環境生活課 Ｂ Ｂ

Ａ Ａ 23 木質バイオマスガス化発電機設置推進事業 農林課

13 4
太陽光発電システム

（住宅用・10 未満 5ヵ年累計）
期間累計値  

つわの暮らし推

進課 Ｃ Ｃ
22 津和野町太陽光発電システム等導入促進事業

つわの暮らし推

進課
14 5

ペレットストーブや薪ストーブ等の導入数

（5ヵ年累計）
期間累計値

12 11

3
再生可能エネルギー等の利活

用推進

3 チップボイラーの設置施設数 ★ 期間累計値 施設 農林課

台
つわの暮らし推

進課

20 津和野町環境保全推進補助金交付事業 環境生活課

11 2 環境教育、学習の推進 2 環境出前講座参加人数 単年度値 人 環境生活課 Ｃ Ｃ 21 環境教育・学習事業 環境生活課

10 1
ごみ減量化、再利用化、再資

源化の推進
1

ゴミ収集量

（可燃・資源・粗大・直接搬入ごみの総量）
単年度値 ｔ 環境生活課

Ａ Ａ4
下水道普及率

（供用開始済み人口／計画区域人口）
期間累計値 ％ 環境生活課

Ｂ Ｂ

18 社会資本整備総合整備事業 環境生活課

9 5 合併処理浄化槽の整備促進 5
浄化槽普及率

（整備人口／浄化槽整備区域人口）
期間累計値 ％ 環境生活課 Ｂ Ｂ 19 合併処理浄化槽設置補助事業 環境生活課

2
上下水道の整備・維持

管理

8 4 公共下水道の整備促進

16 給水施設整備事業 環境生活課

7 3
水道事業経営健全化計画の推

進
3 有収率（有収水量／総配水量） 単年度値 ％ 環境生活課 Ｂ Ｂ 17 水道事業経営健全化計画の推進 環境生活課

実績 残り2 残り2 残り2

6 2 水道未普及地域の解消 2
津和野町給水施設事業費助成

（年間申請件数）
単年度値 件 環境生活課 Ｂ Ｂ

残り2 残り2 残り1 残り0

施設 環境生活課 Ｂ Ｂ5 1 水道施設の整備 1 浄水施設 クリプト未対策施設 単年度値

目標

伝統的建造物群保存事業 教育委員会

目標 31.79 32.96 33.31 35.0

8 地籍調査 閲覧事業 建設課

実績 28.49 31.47 32.59

％ 建設課 Ａ Ａ

3 伝統的建造物群保存修理事業整備率 期間累計値 件 教育委員会 Ｓ Ｓ 4

通し

№

総戦

№
分野別施策 主要施策 担当課 事務事業

1 1 計画的な土地利用 1 土地利用における計画策定 期間累計値 計画
つわの暮らし推

進課 Ａ Ａ 1 土地利用の適正化
つわの暮らし推

進課

2

第2次津和野町総合振興計画後期基本計画 主要指標評価一覧【令和5年度事業分】

主要指標 R5評価等

項目 外部評価・意見

2 町並み整備と景観対策の推進 2 景観条例に基づく相談件数 単年度値 件 商工観光課 Ａ Ｓ

3 3 伝統的建造物の保存整備



振興計画―基本目標１

基本目標1 ふるさとの自然を愛し住みよい環境をつくるまちづくり ※対目標比：増（達成）■、横ばい■、減（未達）■

基準値 R4 R5 R6 R7 R8 単位 担当課評価

通し

№

総戦

№
分野別施策 主要施策 担当課 事務事業

第2次津和野町総合振興計画後期基本計画 主要指標評価一覧【令和5年度事業分】

主要指標 R5評価等

項目 外部評価・意見

目標 250 250 250 300

実績 237 150 146

目標 17,512 17,512 17512 17,512 41 津和野町地域公共交通確保事業
つわの暮らし推

進課

実績 17,512 14,501 14,040 42 津和野町バス運行対策費補助金
つわの暮らし推

進課

目標 130 130 150 150 43 萩・石見空港利用拡大促進事業
つわの暮らし推

進課

実績 123 104 188 44
津和野町萩・石見空港利用促進助成事業補助

金

つわの暮らし推

進課

目標 30 30 30 50.0

実績 20.0 24.2 26.1

46 津和野町防災ハザードマップの更新 総務財政課

48 津和野町総合防災訓練の実施 総務財政課

目標 85 85 85 100 49 機能別団員の導入 総務財政課

実績 83.7 83.4 82 50 防災資機材・備蓄物資の充実 総務財政課

51 総務財政課

53 総務財政課

目標 4 4 4 10 54 交通安全の推進 総務財政課

実績 4 0 4 55 総務財政課

目標 2 2 2 2

実績 0 0 0

目標 12 12 12 20 57 県消費者行政強化事業

実績 11 8 12 58 町消費者問題研究協議会補助金

目標 3 18 38 18 59 空家等対策事業
つわの暮らし推

進課

実績 2 5 15 60 津和野町老朽危険空家除却支援事業補助金
つわの暮らし推

進課

目標 19 32 44 20 61 中座団地住宅建設（建替え）事業 建設課

実績 18 24 36 62 建設課

外部評価（総合振興計画等審議会）による基本目標等の評価における指標 ※評価にあたっては関連事業の行政評価結果等を勘案

Ｓ Ｓ：基本目標の達成又は基本目標の達成に向けて予定以上に進んでいる。

Ａ Ａ：基本目標の達成又は基本目標の達成に向けて予定どおりに進んでいる。

Ｂ Ｂ：基本目標の達成又は基本目標の達成に向けた進捗が遅れているが、最終年度に基本目標を達成する見込みである。

Ｃ Ｃ：基本目標の達成又は基本目標の達成に向けた進捗が遅れており、取組の改善・見直し等が必要である。

― ―：評価対象年度に調査・把握されていない等により評価ができないもの。

6
消防・防災体制等の充

実

Ｂ Ｂ

26 4 危機管理対策の推進 4 Ｂ

25

建設課 Ａ Ａ

30 8 老朽空き家の対策 1

31 9
公営住宅の整備・維持

管理
1 公営住宅の維持・管理 1 借上賃貸住宅 単年度値

老朽空き家の対策 1 期間累計値 件

56 防犯灯設置事業 総務財政課

29 3
消費生活相談の充実と消費者

意識啓発の推進
3 消費者意識啓発活動実施回数 単年度値 回 Ａ Ａ

28 2 防犯対策の推進 2 補助制度周知回数 単年度値

つわの暮らし推

進課 Ａ Ａ

回 総務財政課 Ａ Ａ

回 総務財政課 Ｃ Ｃ

27

7
交通安全・防犯体制等

の充実

1 交通安全の推進 1 広報回数 単年度値

52 避難実施マニュアルの策定 総務財政課
実績 0 0 0

回／年 総務財政課 Ｂ危機管理のための訓練の実施 単年度値
目標 1 1 1 1

3 消防・防災機能の整備 3 消防団員の充足率 単年度値 ％ 総務財政課

未実施であるため 47
防災学習・研修会実施等防火・防災意識の向

上を図る機会の創出
総務財政課

実績 0 1 0

Ａ Ａ 45 津和野町地域防災計画の見直し 総務財政課

24 2 消防・防災意識の普及・啓発 2 防災研修・訓練の実施 単年度値

目標 1 1 1 1

回／年 総務財政課 Ａ Ｂ

23 1 防災体制の整備 1 自主防災組織率 単年度値 ％ 総務財政課

Ｂ

22 3
萩・石見空港の東京路線の利

用促進
3

萩・石見空港津和野町独自助成利用者数

（商品券贈呈者数）
単年度値 人

つわの暮らし推

進課 Ａ Ａ

2
バス路線の維持や町営バス等

地域公共交通の整備
2 町営バス利用者数 単年度値 人

つわの暮らし推

進課 Ｂ

20

5 交通手段の確保

1 JR山口線の活性化 1
JR山口線町内主要駅（津和野駅・日原駅）の

1日当たり乗車人員合計
単年度値 人

つわの暮らし推

進課 Ｃ Ｃ 40
島根県鉄道整備連絡調整協議会及び山口線利

用促進協議会と連携した取組

つわの暮らし推

進課

21

：目標を大きく下回っている、又は目標の達成に向けた進捗が遅れており、取組の改善・見直し等が必要である。

：評価対象年度に調査・把握されていない等により評価ができないもの。

担当課による実績値（実績値に関連する取組）の評価における指標

：目標を大きく達成している、又は目標の達成に向けて予定以上に進んでいる。

：目標を達成している、又は目標の達成に向けて予定どおりに進んでいる。

：目標を達成していない、又は目標の達成に向けた進捗が遅れているが、最終年度に目標を達成する見込みである。



振興計画―基本目標２

基本目標2 学ぶ心を育て薫り高い文化のまちづくり ※対目標比：増（達成）■、横ばい■、減（未達）■

基準値 R4 R5 R6 R7 R8 単位 担当課評価

63 派遣指導主事派遣事業 教育委員会

実績 720 784 768 65
遣）

教育委員会

66 各種大会派遣事業 教育委員会

68 学校給食事業 教育委員会

69 特別支援教育学習支援員事業 教育委員会

71 スクールソーシャルワーカー活用事業 教育委員会

目標 35 48 53 40 72 通学路安全点検事業 教育委員会

実績 33 46 47 73 学校ICT活用事業 教育委員会

目標 45 45 45 50.0

実績 40.3 33.7 28.9

目標 200 200 200 250

実績 150 180 100

目標 125 120 120 120

実績 123 145 129

目標 55 55 55 55以上

実績 60.5 45 26

目標 26 35 35 35.0

実績 20.3 38 33

目標 16 15 14 18 78 小藤育英奨学金事業 教育委員会

実績 15 15 15 79 津和野町育英奨学金事業 教育委員会

目標 33 33 33 30 80 教育委員会

実績 31 35 35 81 学びの協働推進事業 教育委員会

目標 13 15 16 20.0 82 派遣社会教育主事派遣事業 教育委員会

実績 12.0 22 15 83 放課後子ども教室事業 教育委員会

目標 3 3 3 9

実績 0 0 0

目標 30,600 30,800 31,000 32,000

実績 30,509 29,057 27,589

目標 2 2 3 5

実績 2 12 12

目標 2 2 2 3

実績 2 0 1

87 教育委員会

88 森 外記念館事業 教育委員会

90 桑原史成写真美術館事業 教育委員会

91 津和野今昔館事業 教育委員会

目標 27 28 29 30 92 文化財補助金・交付金事業 教育委員会

実績 26 28 41 93 文化事業補助金 教育委員会

94 文化財修理等事業・津和野城跡 教育委員会

95 教育委員会

96 教育委員会

97 文化財調査事業・堀家文書 教育委員会

98 教育委員会

99 埋蔵文化財調査事業 教育委員会

100 津和野田万川線発掘調査事業 教育委員会

101 文化財維持管理事業 教育委員会

102 郷土館事業 教育委員会

103 津和野藩校養老館事業 教育委員会

104 教育委員会

105 旧堀氏庭園管理事業

目標 16 16 16 16

実績 16 16 16

50 3 文化財の保存・活用 3 文化財指定件数（累計） 期間累計値 件 教育委員会

目標 54 56 57 64

実績 52 54 54

1 学校教育の振興

2 社会教育の振興

4 地域文化の振興

1 文化・芸術活動の振興 1 町内文化施設の合計入館者数 単年度値 人 教育委員会 Ｂ Ｂ

Ｂ Ｂ

Ａ Ａ 106 教育委員会51 4 伝統文化の継承 4 期間累計値 団体 教育委員会

教育委員会

実績 38,648 55,054 53,104

49 2 団体等の育成 2 文化イベントの開催回数 単年度値 回 教育委員会 Ｓ Ｓ

48

目標 46,000 58,000 60,000 67,000

89 安野光雅美術館事業

回 教育委員会 Ａ Ａ
86 教育委員会

47 2 2
町子ども会連絡協議会との協働での事業実施

回数
単年度値 回 教育委員会 Ｂ Ｂ

46

3

1 1 単年度値

Ｃ Ｃ 84 図書館事業 教育委員会

45 4 図書館の図書貸し出し冊数 単年度値 冊 教育委員会 Ｃ Ｃ 85 社会教育施設耐震改修事業 教育委員会

44

2 生涯学習施設の活用促進

3 期間累計値 箇所 教育委員会

Ａ Ａ

43 37 2
放課後子ども教室参加率 ★

（参加者/放課後子ども教室開設地区における小

学校児童）

単年度値 ％ 教育委員会 Ａ Ａ

42 36

1 生涯学習の推進

1 放課後子ども教室協力者登録者数 ★ 単年度値 人 教育委員会

％ 教育委員会 Ｃ Ｂ 取り組みの成果が見られるため

41 7 奨学金制度による支援の充実 10 奨学金貸与者数 単年度値 人 教育委員会 Ａ Ａ

76 教育委員会

39 34

6 津和野高等学校の支援

8 津和野高校町内生徒進学率 ★ 単年度値 ％ 教育委員会 Ｃ Ｃ
77 津和野高等学校の支援業務 教育委員会

40 35 9
津和野高校全入学者のうち県外生徒入学者の

割合 ★
単年度値

74 学校運営協議会推進事業 教育委員会

37 33 6 教育フォーラムへの参加者数 ★ 単年度値 人 教育委員会 Ｃ Ｃ 75 0歳児からのひとづくり事業 教育委員会

Ａ Ａ

36

5 教育の魅力化推進

5
0歳児からのひとづくりプログラムの認知度

（肯定的回答数/アンケート回答者数）
単年度値 ％ 教育委員会 Ｃ Ｃ

38 7 町営塾通塾者数 単年度値 人 教育委員会 Ａ Ａ

35 4 教育施設・設備の充実 4 通学路の危険解消箇所数 期間累計値 箇所 教育委員会

70 スクールカウンセラー配置事業 教育委員会
実績 38 49 46

35 35 35 35
件 教育委員会 Ａ Ａ34 3

特別な支援を必要とする教育

の推進
3 SSWの課題へのアプローチ件数 単年度値

目標

67 部活動地域指導者派遣事業 教育委員会
実績 13 33 25

13 13 14 15
回 教育委員会 Ｂ Ｂ

通し

№

総戦

№
分野別施策 主要施策 担当課 事務事業

32 1
確かな学力を育み、個性や能

力を伸ばす学校教育の充実
1 単年度値

目標 900 800 800 800

人 教育委員会

第2次津和野町総合振興計画後期基本計画 主要指標評価一覧【令和5年度事業分】

主要指標 R5評価等

項目 外部評価・意見

Ｂ Ｂ
64 芸術士派遣事業 教育委員会

33 2
豊かな心と健やかな体を育む

教育の推進
2

スポーツ推進委員の保育園・学校等への派遣

回数
単年度値

目標



振興計画―基本目標２

基本目標2 学ぶ心を育て薫り高い文化のまちづくり ※対目標比：増（達成）■、横ばい■、減（未達）■

基準値 R4 R5 R6 R7 R8 単位 担当課評価

通し

№

総戦

№
分野別施策 主要施策 担当課 事務事業

第2次津和野町総合振興計画後期基本計画 主要指標評価一覧【令和5年度事業分】

主要指標 R5評価等

項目 外部評価・意見

107 スポーツリクリエーション推進事業 教育委員会

108 スポーツ推進委員の会事業 教育委員会

109 津和野町体育協会育成事業 教育委員会

110 スポーツ少年団事業 教育委員会

目標 300 400 700 700

実績 0 734 854

外部評価（総合振興計画等審議会）による基本目標等の評価における指標 ※評価にあたっては関連事業の行政評価結果等を勘案

Ｓ Ｓ：基本目標の達成又は基本目標の達成に向けて予定以上に進んでいる。

Ａ Ａ：基本目標の達成又は基本目標の達成に向けて予定どおりに進んでいる。

Ｂ Ｂ：基本目標の達成又は基本目標の達成に向けた進捗が遅れているが、最終年度に基本目標を達成する見込みである。

Ｃ Ｃ：基本目標の達成又は基本目標の達成に向けた進捗が遅れており、取組の改善・見直し等が必要である。

― ―：評価対象年度に調査・把握されていない等により評価ができないもの。

Ｓ Ｓ 111 スポーツクライミング普及促進事業 教育委員会53 2
スポーツクライミング競技の

普及促進
2 日原特定公園クライミングウォール利用者数 単年度値 人 教育委員会

Ａ Ａ
実績 25,900 16,523 30,229

52

5 スポーツの振興

1
スポーツ・レクリエーション

活動の充実
1 本町公共スポーツ施設延利用者数 単年度値

目標 28,000 29,000 32,000 39,000

人 教育委員会

：目標を大きく下回っている、又は目標の達成に向けた進捗が遅れており、取組の改善・見直し等が必要である。

：評価対象年度に調査・把握されていない等により評価ができないもの。

担当課による実績値（実績値に関連する取組）の評価における指標

：目標を大きく達成している、又は目標の達成に向けて予定以上に進んでいる。

：目標を達成している、又は目標の達成に向けて予定どおりに進んでいる。

：目標を達成していない、又は目標の達成に向けた進捗が遅れているが、最終年度に目標を達成する見込みである。



振興計画―基本目標３

基本目標3 働くことを喜びとし豊かな産業を育てるまちづくり ※対目標比：増（達成）■、横ばい■、減（未達）■

基準値 R4 R5 R6 R7 R8 単位 担当課評価

112 農地流動化奨励金 農林課

113 島根県経営所得安定対策等推進事業 農林課

114 小規模土地改良事業 農林課

115 農地中間管理事業 農林課

116 津和野町農業再生協議会支援事業 農林課

118 農林業就業者支援事業 農林課

119 新規農林業就農者経営基盤支援事業 農林課

121 ハウス等整備事業 農林課

目標 4,306,510 4,328,149 4,349,788 4,393,068 122 多面的機能支払交付金 農林課

実績 4,284,870 4,259,961 4,251,200 123 中山間地域等直接支払交付金 農林課

目標 46,744 46,978 47,212 47,683

実績 46,509 46,349 47,395

目標 41 41 41 45 125 食育地産地消事業 農林課

実績 40.6 34.4 28.9 126 食育地産地消事業 農林課

127 土づくり農業推進費補助金 農林課

128 産地創生事業補助金 農林課

129 生産振興助成金 農林課

130 集落営農体制強化推進事業 農林課

131 有機農業研究支援事業 農林課

133 津和野ブランド推進事業 農林課

目標 142,224 142,318 142436 142,600

実績 142,130 143,343 144,000

目標 6,000 6,000 6500 8,000

実績 5,952 8,337 8,642

目標 13 12 23.9 20

実績 12 15 9

目標 95 98 102 110

実績 95 98 107

目標 9 9 9 14 137 自伐型林業推進事業 農林課

実績 9 9 10 138 新規林業就業者支援事業 農林課

目標 1,000 1,000 600 1,500 139 森林・山村多面的機能発揮対策事業 農林課

実績 194 374 350 140 山の宝でもう一杯事業 農林課

目標 2,480,000 1,680,000 1,680,000 2,280,000 141 有害鳥獣捕獲奨励事業補助金 農林課

実績 2,534,000 1,730,000 390,000 142 有害鳥獣被害防止施設整備事業補助金 農林課

目標 116 124 118 120

実績 114 121 117

目標 3 3.5 4.5 5.00

実績 2.43 4.28 4.67

目標 284 290 290 260

実績 284 291 288

目標 1 1 1 1

実績 0 0 0

目標 2 1 1 4

実績 2 1 1

目標 12 12 12 16

実績 12 11 13

目標 2 1 1 8

実績 0 0 0

目標 3 3 3 3

実績 3 3 4

目標 5 5 5 6 150 津和野町企業誘致促進補助金
つわの暮らし推

進課

実績 4 4 5 151 津和野町IT系企業誘致促進補助金
つわの暮らし推

進課

目標 80 80 80 80

実績 97.7 92

1 農林水産業の振興

2 多様な担い手の育成・活用

2 商工業の振興

152
ICT/IoTの活用及びビジネスマナー向上へ向

けた人材育成事業

つわの暮らし推

進課

Ａ

78 3 ICTへの理解向上 3 ICT等学習の場に満足している参加者の割合 単年度 ％
つわの暮らし推

進課 Ａ Ａ

1 2 企業進出のための環境整備 2 新規事業所の誘致数（延べ件数） ★ 期間累計 社
つわの暮らし推

進課 Ａ

Ｃ Ｃ 148 津和野栗再生プロジェクト推進事業 商工観光課

76

3 企業誘致の推進

1 町外企業への企業訪問 1 訪問等誘致に係る協議を実施した企業件数 単年度 社
つわの暮らし推

進課 Ａ Ａ 149 企業訪問
つわの暮らし推

進課

77

75 4
農商連携による６次産業化の

推進
5 6次産業化による新製品開発 単年度 件 商工観光課

Ａ Ａ
147 個別商業包括的支援事業 商工観光課

74 4 個別商業包括的支援事業助成件数 単年度値 件 商工観光課 Ａ Ａ

73 13

3 事業所等の自主的取組の支援

3 事業承継助成件数 ★ 期間累計 件 商工観光課

Ａ Ａ 145 賑わい創出拠点運営事業（指定管理事業） 商工観光課

72 2 商工業ビジョンの策定 2 商工業ビジョンの策定 期間累計 件 商工観光課 Ｃ Ｃ 146 中小企業・小規模企業振興基本計画策定事業 商工観光課

71 1 商店街の魅力づくり 1 商工会加入会員数 期間累計 人 商工観光課

143 狩猟免許等取得費補助金 農林課

70 11
清流「高津川」を次代に引き継

ぐ活動の支援及び観光との連携
17 鮎の漁獲高（高津川漁協への出荷量） 単年度 t 農林課 Ｓ Ｓ 144 高津川利活用事業 農林課

Ｓ Ｓ

69 16 津和野町鳥獣被害対策実施隊員数 単年度 人 農林課 Ｂ Ｂ

68

10 鳥獣被害対策の推進

15 鳥獣による農林作物被害金額 単年度 円 農林課

Ａ Ａ

67 10 14 自伐林家によるチップ材の搬出量 ★ 単年度 t 農林課 Ｃ Ｃ

66 8

9

森林と共生するための必要施

業の奨励と自伐型林業による

定住施策

13 新規林業就業者の定住人数（累計） ★ 期間累計 人 農林課

Ｂ Ｂ
136 農林課

65 12 単年度  農林課 Ａ Ａ

64

8

11 町有林・町行造林の年間森林整備面積 単年度  農林課

Ｂ Ｂ 134 簡易作業路開設・修繕支援事業 農林課

63 9 10 単年度 ｍ 農林課 Ａ Ａ 135 林道専用道開設事業 農林課

62

7

販売を前提にした施業方法の

協定の実施）

9 期間累計 ｍ 農林課

Ａ Ａ 132 地産地消推進出荷奨励補助金 農林課
実績 3 5 5

実績 13 13 14

61 7 6 観光と農業のタイアップ 8 有機農業実践者 ★ 期間累計
目標 3 3 4 5

人 農林課

13 13 14 14

法人 農林課 Ｓ Ｓ60 5
農村の環境整備及び農業によ

る定住施策
7 集落営農組織の法人数 期間累計

目標

124 環境保全型農業直接支払交付金 農林課

59 4 地産地消、食育活動の推進 6
学校給食における地場産物の活用割合

（地元産の食品数／食品数の計）
単年度 ％ 農林課 Ｂ Ｂ

Ｂ Ｂ

58 5 多面的機能支払制度対象農用地面積 単年度 a 農林課 Ａ Ａ

57

3 農地の多面的機能の保全

4 中山間地域等直接支払制度対象農用地面積 単年度 ㎡ 農林課

島根県担い手経営発展支援事業 農林課
実績 5 2 1

1 14
人 農林課 Ｂ Ｂ 12056 3

新規就農者数

（平成30年度以降の新たな就農者）
単年度

目標 8 2

Ａ Ａ 117 新規就農総合支援事業 農林課
実績 16 15 16

目標 16 16 17 17
法人 農林課

通し

№

総戦

№
分野別施策 主要施策 担当課 事務事業

54 1 農業生産基盤の整備 1
農地流動化面積

（担い手が集積した農地面積）
期間累計

目標 405 411 413 416

 農林課

第2次津和野町総合振興計画後期基本計画 主要指標評価一覧【令和5年度事業分】

主要指標 R5評価等

項目 外部評価・意見

Ｂ Ｂ
実績 401 408 404

55 2 農地所有適格法人数 期間累計



振興計画―基本目標３

基本目標3 働くことを喜びとし豊かな産業を育てるまちづくり ※対目標比：増（達成）■、横ばい■、減（未達）■

基準値 R4 R5 R6 R7 R8 単位 担当課評価

通し

№

総戦

№
分野別施策 主要施策 担当課 事務事業

第2次津和野町総合振興計画後期基本計画 主要指標評価一覧【令和5年度事業分】

主要指標 R5評価等

項目 外部評価・意見

目標 2 2 2 7

実績 5 0 0

期間累計 目標 8 2 2 10

実績 8 2 4

目標 1 2 3 3

実績 0 1 2

目標 40 45 50 50

実績 37 86 74

目標 5 5 5 6

実績 4 2 2

目標 950 1,050 1100 1,150 157 シェアサイクリング・ガイドツアー事業 商工観光課

実績 939 1,010 1,087 158 山口県央連携推進事業 商工観光課

目標 14,000 14,500 15000 30,000

実績 12,534 16,409 19,328

目標 10 3 2 16

実績 8 7 3

目標 3 20 30 6

実績 3 21 23

目標 1 1 1 1

実績 0 1 1

163 道の駅津和野温泉なごみの里の管理運営
つわの暮らし推

進課

165
よこみち地区緑地等利用施設及び杣の里よこ

みちふれあい広場の管理運営

つわの暮らし推

進課

166 津和野町枕瀬森林公園の管理運営
つわの暮らし推

進課

168 都市公園等維持管理事業及び整備事業 建設課

目標 1 1 2 10

実績 2 1 1

目標 5 5 5 38

実績 31 11 7

目標 4 4 4 16

実績 8 15 11

外部評価（総合振興計画等審議会）による基本目標等の評価における指標 ※評価にあたっては関連事業の行政評価結果等を勘案

Ｓ Ｓ：基本目標の達成又は基本目標の達成に向けて予定以上に進んでいる。

Ａ Ａ：基本目標の達成又は基本目標の達成に向けて予定どおりに進んでいる。

Ｂ Ｂ：基本目標の達成又は基本目標の達成に向けた進捗が遅れているが、最終年度に基本目標を達成する見込みである。

Ｃ Ｃ：基本目標の達成又は基本目標の達成に向けた進捗が遅れており、取組の改善・見直し等が必要である。

― ―：評価対象年度に調査・把握されていない等により評価ができないもの。

回
つわの暮らし推

進課 Ａ Ａ 171 津和野町東京事務所運営事業 商工観光課

7
観光及びレクリエー

ションの振興

6
公園等の維持管理及び事業推

進

回 商工観光課 Ａ Ａ 169 津和野ブランド推進事業 商工観光課

92 2
津和野ブランド化商品の研究

開発と流通拡大
2 地域資源登録件数 単年度 件 商工観光課 Ａ Ａ 170 日本三大芋煮事業 商工観光課

91

8
津和野ブランドの宣伝

活動

1 津和野ブランドの推進体制 1 市場調査実施回数 単年度

93 3 宣伝活動の展開 3 東京事務所における商品PRイベント回数 単年度

日原自然商店の管理運営
つわの暮らし推

進課

実績 240 181 208

251 240

千人
つわの暮らし推

進課 Ａ Ａ 16790 7 なごみの里利用者数 単年度

目標 240 250

道の駅シルクウェイにちはらの管理運営
つわの暮らし推

進課

実績 231 228 238

241 231

千人
つわの暮らし推

進課 Ａ Ａ 16489 6 シルクウェイにちはら利用者数 単年度

目標 231 240

161 広域観光周遊促進事業 商工観光課

88 5 観光基本計画の策定 5 観光基本計画の策定 期間累計 件 商工観光課 Ａ Ａ 162 津和野町観光振興計画の進捗管理 商工観光課

87 4 広域観光の推進 4 周辺観光地域との連携事業 期間累計 件 商工観光課

Ａ Ａ単年度 人 商工観光課

Ａ Ａ

159 日本遺産活用推進事業 商工観光課

86 15 3 観光PRの展開 3 自然体験型コンテンツ数 ★ 期間累計 件 商工観光課 Ａ Ａ 160 観光宣伝事業 商工観光課

85 24 2
致）

2 宿泊者数 ★

雇用推進対策事業 商工観光課

84 23 1 新しい魅力づくり 1 観光入込客数 ★ 単年度 千人 商工観光課 Ａ Ａ

2 新規学卒者への企業紹介等支援件数 単年度値 件 商工観光課 Ｃ Ｃ 156

154 津和野町商業等支援事業費補助金 商工観光課

82

6 雇用対策

1 雇用・就業の支援 1
津和野町無料職業紹介所求人情報の年度内登

録数
単年度 件

つわの暮らし推

進課 Ａ Ａ 155 津和野町無料職業紹介所の運営
つわの暮らし推

進課

83 2 新規学卒者の支援

件 商工観光課 Ａ Ａ

81 18 5 起業の促進 1 起業の促進 1 新規起業件数 ★ 単年度 件 商工観光課 Ａ Ａ

79

4 地場産業の振興 1 地場企業の育成

1 事業継承件数 期間累計 件 商工観光課 Ｃ Ｃ
153 商業等事業後継者育成支援事業 商工観光課

80 2 ワンストップ窓口創業相談件数

：目標を大きく下回っている、又は目標の達成に向けた進捗が遅れており、取組の改善・見直し等が必要である。

：評価対象年度に調査・把握されていない等により評価ができないもの。

担当課による実績値（実績値に関連する取組）の評価における指標

：目標を大きく達成している、又は目標の達成に向けて予定以上に進んでいる。

：目標を達成している、又は目標の達成に向けて予定どおりに進んでいる。

：目標を達成していない、又は目標の達成に向けた進捗が遅れているが、最終年度に目標を達成する見込みである。



振興計画―基本目標４

基本目標4 助け合う心を大切にし明るい家庭や地域をつくるまちづくり ※対目標比：増（達成）■、横ばい■、減（未達）■

基準値 R4 R5 R6 R7 R8 単位 担当課評価

172 不妊治療助成事業 健康福祉課

173 予防接種事業（成人） 健康福祉課

174 自死防止対策事業 健康福祉課

175 健康増進事業 健康福祉課

176 健康で生きがいのある町づくり会議助成金 健康福祉課

177 つわの歩こう会補助金 健康福祉課

目標 15 18 18 20 179 食生活改善推進事業 健康福祉課

実績 14.5 12 12.5 180 検診事業 健康福祉課

目標 25 26 26 30 181 脳卒中当事者交流事業 健康福祉課

実績 24.4 21.3 23.2 182 特定健康診査等事業 健康福祉課

目標 60 62 62 70 183 健康福祉課

実績 58.1 ━ 184 緊急通報体制等整備事業 健康福祉課

目標 16 17 17 20

実績 14.5 ━

目標 65 67 67 70

実績 83.3 -

目標 910 920 930 950 187 シルバー人材センター育成事業 健康福祉課

実績 905 772 761 188 配食サービス事業 健康福祉課

目標 190 194 192 202 189 老人クラブ連合会補助金 健康福祉課

実績 188 193 196 190 ふれあいの場事業 健康福祉課

目標 335,050,000 419,170,000 362,100,000 348,147,000

実績 371,697,099 361,830,034 353,058,918

目標 565,700,000 528,000,000 538,000,000 500,178,000

実績 523,121,195 525,663,107 528,379,189

目標 227,248,000 227,000,000 217,000,000 216,420,000

実績 218,569,772 220,206,642 203,588,648

目標 38 39 41 40

実績 32 38 37

目標 124 124 124 150

実績 124 124 124

目標 4 4 4 4

実績 4 4 4

目標 1 2 4 4 195 津和野町生活支援体制整備事業 医療対策課

実績 0 1 2 196 在宅医療介護連携推進事業 医療対策課

197 障がい者通所費費用補助金 健康福祉課

198 地域生活支援事業 健康福祉課

199 障がい者自立支援給付事業 健康福祉課

200 障がい児給付事業 健康福祉課

201 障がい支援区分認定調査事業 健康福祉課

202 津和野町障がい者交流事業 健康福祉課

203 福祉医療費助成事業（障がい） 健康福祉課

204 通院定期バス利用補助金 健康福祉課

205 ストマ用装具購入扶助 健康福祉課

206 人工透析通院扶助 健康福祉課

207 特別障害者手当等支給事務 健康福祉課

208 自立支援医療給付事業 健康福祉課

209 精神障がい者医療費等助成金 健康福祉課

210 精神障がい者通院費助成金 健康福祉課

211 難聴児補聴器助成事業 健康福祉課

目標 2 3 3 3

実績 2 4 4

目標 12 12 12 12 213
地域生活支援事業（手話奉仕員・要約筆記奉

仕員研修事業）
健康福祉課

実績 3 12 12 214 相談支援定例会 健康福祉課

箇所 健康福祉課 Ｂ

回

1 健康増進の推進

1 健康づくりの推進

3 高齢者福祉の充実

4 障がい者福祉の充実

2
障がい者（児）や家族等への

支援の充実 Ｂ

Ａ 212 自立支援協議会 健康福祉課

113 4 相談体制の整備 4 相談支援定例会及び事例検討会開催回数 単年度 回 健康福祉課 Ａ Ａ

健康福祉課 Ａ

実績 0 0 0

112 3 障がい理解啓発の促進 3 単年度

111 2 児童発達支援事業所の設置 単年度

1 2

目標 0 0 0 1

Ａ Ａ

110 1
障がい者（児）の自立と社会

参加の促進
1 障がい者就労支援による就業者数 単年度

目標 1 1 1 2

名 健康福祉課 Ａ Ａ
実績 1

109 4 地域包括ケアシステムの充実 9 第２層協議体設置数 累計 団体 医療対策課

地域運動推進委員者数 累計 人 医療対策課 Ａ Ａ

108 8 地域運動推進委員研修 単年度 回/年 医療対策課 Ａ Ａ

Ａ Ａ 193 介護保険事業：地域密着型サービス 医療対策課

106

3 気軽に集まれる場づくり

6 いきいき百歳体操会場数 単年度 か所 医療対策課 Ｂ Ｂ

194 一般介護予防事業（介護予防普及啓発事業） 医療対策課107 7

Ａ Ａ 191 介護保険事業：在宅サービス 医療対策課

104 4 施設サービス給付費 単年度 円 医療対策課 Ａ Ａ 192 介護保険事業：施設サービス 医療対策課

103

2 高齢者福祉サービスの充実

3 在宅サービス給付費 単年度 円 医療対策課

105 5 地域密着型サービス給付費 単年度 円 医療対策課

Ｂ Ｂ

102 2 シルバー人材センター会員数 単年度 人 健康福祉課 Ａ Ａ

101

1 高齢者の生きがいづくり

1 老人クラブ会員数 単年度 人 健康福祉課

185 精神保健福祉ボランティア養成事業 健康福祉課

100 3 買い物支援の充実 3
買い物支援サービスに満足している利用者の

割合
単年度 ％

つわの暮らし推

進課 ― ― 186 買い物支援事業
つわの暮らし推

進課

％ 健康福祉課 ― ―

99 2 ボランティア活動の推進 2
ボランティア活動に参加している人（B)の割合

（B／アンケート回答数）
累計 ％ 健康福祉課 ― ―

98

2 地域福祉の推進

1 地域福祉活動の促進 1 組むべきと考える人（A）の割合

（A／アンケート回答数）

累計

健康を守る会補助金 健康福祉課

96

2
生活習慣病予防の推進（定期

健診・健康相談等）

3
大腸がん検診受診率（男）

（地域保健報告算定対象年齢） 単年度 ％ 健康福祉課 Ｃ Ｃ

97 4
大腸がん検診受診率（女）

（地域保健報告算定対象年齢） 単年度 ％ 健康福祉課 Ｂ Ｂ

実績 76.2 45.9
47.05

※66.7
178

76 77 78 80

％ 健康福祉課 Ｂ Ｂ

通し

№

総戦

№
分野別施策 主要施策 担当課 事務事業

94 1
国保特定検診受診率（暫定値）

単年度

目標 52 54 58 60

％ 健康福祉課 Ｂ Ｂ

第2次津和野町総合振興計画後期基本計画 主要指標評価一覧【令和5年度事業分】

主要指標 R5評価等

項目 外部評価・意見

実績 50.4 53.4 50.5

95 2
特定保健指導の終了率

（終了者／特定保健指導対象者）
単年度

目標



振興計画―基本目標４

基本目標4 助け合う心を大切にし明るい家庭や地域をつくるまちづくり ※対目標比：増（達成）■、横ばい■、減（未達）■

基準値 R4 R5 R6 R7 R8 単位 担当課評価

通し

№

総戦

№
分野別施策 主要施策 担当課 事務事業

第2次津和野町総合振興計画後期基本計画 主要指標評価一覧【令和5年度事業分】

主要指標 R5評価等

項目 外部評価・意見

215 放課後児童健全育成事業 健康福祉課

216 地域子育て支援拠点事業 健康福祉課

217 病後児保育事業 健康福祉課

218 保育の質の向上のための研修事業等費補助金 健康福祉課

219 子育て講演・地域交流活動事業補助金 健康福祉課

220
児童の健康・安全のための活動推進事業補助

金
健康福祉課

221 非常用食料等備蓄推進事業補助金 健康福祉課

222 副食費補助事業 健康福祉課

223 保育園の魅力化助成事業補助金 健康福祉課

224 保育給付事業 健康福祉課

225 放課後児童預かり事業 健康福祉課

226 ファミリーサポートセンター事業 健康福祉課

227 児童手当支給事務 健康福祉課

228 畑迫保育園 健康福祉課

229 健康福祉課

230 健康福祉課

231 利用者支援事業 健康福祉課

232 産前産後訪問サポート事業 健康福祉課

233 子育て世帯訪問支援事業 健康福祉課

234 出産・子育て応援交付金事業 健康福祉課

235 放課後児童支援員等処遇改善事業補助金 健康福祉課

236 保育体制強化事業補助金（保育対策総合支援事業費補助金） 健康福祉課

237 保育補助者雇用強化事業補助金（保育対策総合支援事業費補助金） 健康福祉課

238 健康福祉課

239 乳幼児健診事業 健康福祉課

240 乳幼児フッ素塗布事業 健康福祉課

242 子ども等医療費助成事業 健康福祉課

243 未熟児養育医療費助成事業 健康福祉課

244 予防接種事業（子ども） 健康福祉課

245 健康福祉課

246 産婦健診事業 健康福祉課

247 妊娠・出産包括支援事業（産後ケア） 健康福祉課

248 子どもを守る地域ネットワーク事業 健康福祉課

249 子育て短期支援事業 健康福祉課

251 発達クリニック 健康福祉課

252 養育支援訪問事業 健康福祉課

253 児童扶養手当支給事務 健康福祉課

254 遺児手当支給事務 健康福祉課

255 児童入所施設措置事業 健康福祉課

256 福祉医療費助成事業（ひとり親） 健康福祉課

目標 3 4 5 6

実績 3 3 2

258
生活困窮者自立支援事業（就労支援）生困事

業費
健康福祉課

目標 2 2 2 4

実績 2 1 1

262 国保連合会負担金 健康福祉課

263 国保運営協議会 健康福祉課

目標 99.7 99.7 99.7 99.7

実績 99.6 99.2 99.6

114

5
児童福祉・子育て支援

の推進

1
家庭・地域における子育ての

支援
1 子育て支援センター利用延べ人数 単年度

2 妊産婦や子どもの健康の確保

117 3
援助を必要とする子どもや家

庭への支援
4 児童虐待防止啓発活動 単年度

1,400 1,400

116 26 3
かんがるー教室参加率（参加者／全妊婦）

★
単年度

115

37 35.0

％ 健康福祉課 Ｂ

27 2
乳幼児健診受診率（受診者／健診対象者）

★
単年度

1,900

人

1400

健康福祉課 Ｂ

目標

Ｂ

実績 1,319 2,070 1,275

98.5

Ｂ Ｂ

％ 健康福祉課 Ｂ Ｂ

Ｂ

264 国保ドック 健康福祉課

123 2 介護保険制度の適正な運営 2
介護保険料収納率

（収納率／調定額）
単年度 ％ 医療対策課 Ａ Ａ 265 介護保険事業 医療対策課

Ｂ Ｂ
実績 99.4 98.8

261 生活保護事業 健康福祉課

122

7 社会保障の充実

1 1
（収納額／調定額）

単年度

目標 99.4 99.4 99.4 99.5

％ 健康福祉課

121 4 生活保護行政の確立と推進 4
被保護者健康管理支援事業対象者の事業参加

数
単年度 名 健康福祉課

6
ひとり親家庭等に対す

る福祉の充実

健康福祉課

実績 33 32 30
260

生活困窮者就労準備支援事業（生活保護適正

実施推進事業）
健康福祉課

257 生活困窮者自立支援事業（社協委託） 健康福祉課

30 28

259120 3
経済的自立に向けた就労の促

進
3

就労支援による児童扶養手当全部支給割合

（全部支給者／受給資格者）
単年度

目標

生活困窮者自立支援事業（就労支援）保護費

実績 1 1 1

Ｂ Ｂ

1 1 1 2

回 健康福祉課 Ｂ Ｂ

28 25

119 2 生活相談、生活指導の充実 2
相談機能充実のための各種研修会等への参加

実績
単年度 回 健康福祉課

118 1 ひとり親福祉の充実 1 ひとり親家庭支援制度の周知 単年度

目標

250 障がい児保育対策事業 健康福祉課

実績 1 2 2

1 1 1 2

回 健康福祉課 Ａ Ａ
目標

実績 28.0 52.2 36.8

目標 35 35

妊産婦・乳幼児健診事業 健康福祉課

実績 98.1 100 98.3

100 100

％ 健康福祉課 Ａ Ａ 241

目標 100 100



振興計画―基本目標４

基本目標4 助け合う心を大切にし明るい家庭や地域をつくるまちづくり ※対目標比：増（達成）■、横ばい■、減（未達）■

基準値 R4 R5 R6 R7 R8 単位 担当課評価

通し

№

総戦

№
分野別施策 主要施策 担当課 事務事業

第2次津和野町総合振興計画後期基本計画 主要指標評価一覧【令和5年度事業分】

主要指標 R5評価等

項目 外部評価・意見

目標 2 2 2 2

実績 実績なし 1 2

目標 3 1 1 1

実績 3 3 1

目標 1 1 2 1

実績 3 1 1

目標 1 1 1 1 269 津和野町医療技術者等修学資金貸与事業 医療対策課

実績 0 0 0 270 医療従事者住宅整備事業 医療対策課

目標 28 20 30 40 271 津和野町妊産婦通院サポート事業 健康福祉課

実績 25 10 11 272 津和野町妊産婦通院補助金交付事業 医療対策課

目標 8 9 9 10 273 津和野町人権・同和対策推進協議会補助金

実績 7 9 6 274 人権啓発活動活性化事業

目標 50 90 90 100

実績 32 94 86

目標 1 1 1 1

実績 0 0 0

目標 100 100 100 100

実績 0 0 0

外部評価（総合振興計画等審議会）による基本目標等の評価における指標 ※評価にあたっては関連事業の行政評価結果等を勘案

Ｓ Ｓ：基本目標の達成又は基本目標の達成に向けて予定以上に進んでいる。

Ａ Ａ：基本目標の達成又は基本目標の達成に向けて予定どおりに進んでいる。

Ｂ Ｂ：基本目標の達成又は基本目標の達成に向けた進捗が遅れているが、最終年度に基本目標を達成する見込みである。

Ｃ Ｃ：基本目標の達成又は基本目標の達成に向けた進捗が遅れており、取組の改善・見直し等が必要である。

― ―：評価対象年度に調査・把握されていない等により評価ができないもの。

ＢＢ

Ｂ Ｂ

Ｂ Ｂ

Ａ

275 人権・同和教育事業 教育委員会

131

2 男女共同参画の推進

3
島根県男女共同参画サポーターの町内男性の

人数
単年度 人

つわの暮らし推

進課 Ｂ Ｂ
276 男女共同参画の推進

つわの暮らし推

進課
132 4 Ｃ Ｃ

129

1 人権・同和対策の推進

1 人権・同和問題講演会等の回数 単年度 回

9
人権・同和問題と多様

性の尊重

130 2 町職員の人権・同和問題研修参加数（延べ） 単年度 人

単年度 ％
つわの暮らし推

進課

128 29 2 通院手段の確保 5 妊産婦通院サポート事業の申請者数 ★ 単年度 件 健康福祉課

8 地域医療の確保と充実

1 医療体制の整備充実

268 津和野町看護学生修学資金貸与事業 医療対策課

127 5 4 医療技術者等修学資金貸与者数 ★ 単年度 人 医療対策課 Ｃ Ｃ

126 4 3 医学生奨学金貸与者数（看護師） ★ 単年度 人 医療対策課 Ａ Ａ

266 第２次救急医療病院群輪番制事業 医療対策課

125 3 2 医学生奨学金貸与者数（医師） ★ 単年度 人 医療対策課 Ａ Ａ 267 津和野町医学生奨学金貸与事業 医療対策課

124 1 巡回診療の実施 単年度 か所 医療対策課 Ａ

：目標を大きく下回っている、又は目標の達成に向けた進捗が遅れており、取組の改善・見直し等が必要である。

：評価対象年度に調査・把握されていない等により評価ができないもの。

担当課による実績値（実績値に関連する取組）の評価における指標

：目標を大きく達成している、又は目標の達成に向けて予定以上に進んでいる。

：目標を達成している、又は目標の達成に向けて予定どおりに進んでいる。

：目標を達成していない、又は目標の達成に向けた進捗が遅れているが、最終年度に目標を達成する見込みである。



振興計画―基本目標５

基本目標5 多くの人々と交流し開かれたまちづくり ※対目標比：増（達成）■、横ばい■、減（未達）■

基準値 R4 R5 R6 R7 R8 単位 担当課評価

目標 3 3 3 3

実績 2 3 3

目標 80 80 80 80 278 集落支援員事業（つわの暮らし相談員）
つわの暮らし推

進課

実績 69 59 68 279
つわの暮らし推

進課

280 空き家情報バンク事業
つわの暮らし推

進課

282 津和野町空き家改修事業補助金
つわの暮らし推

進課

目標 20 32 38 25 283
助金

つわの暮らし推

進課

284 地域おこし協力隊空き家改修事業補助金
つわの暮らし推

進課
285 つわの住まいる応援事業補助金

つわの暮らし推

進課
目標 1 1 1 1

実績 実績なし 実績なし 実績なし

287 津和野町特定地域づくり事業推進補助金
つわの暮らし推

進課

288 わくわく津和野生活実現支援事業移住支援金
つわの暮らし推

進課

289 津和野町結婚新生活支援事業補助金
つわの暮らし推

進課

290 津和野町出産祝金
つわの暮らし推

進課

291 地域おこし協力隊起業支援金
つわの暮らし推

進課

292 津和野町入学祝金
つわの暮らし推

進課

目標 20 20 20 20

実績 16 17 26

目標 1 1 1 2

実績 0 1 2

目標 2 2 2 2

実績 2 2 2

目標 6 5 5 5

実績 5 5 6

目標 3 4 4 6 297 文化交流推進事業（仮） 教育委員会

実績 3 3 12 298 近県学校音楽大会事業 教育委員会

目標 1 1 1 5

実績 0 0 0

外部評価（総合振興計画等審議会）による基本目標等の評価における指標 ※評価にあたっては関連事業の行政評価結果等を勘案

Ｓ Ｓ：基本目標の達成又は基本目標の達成に向けて予定以上に進んでいる。

Ａ Ａ：基本目標の達成又は基本目標の達成に向けて予定どおりに進んでいる。

Ｂ Ｂ：基本目標の達成又は基本目標の達成に向けた進捗が遅れているが、最終年度に基本目標を達成する見込みである。

Ｃ Ｃ：基本目標の達成又は基本目標の達成に向けた進捗が遅れており、取組の改善・見直し等が必要である。

― ―：評価対象年度に調査・把握されていない等により評価ができないもの。

142

3 地域間交流の促進

1 地域間交流の推進 1

144 3 国際交流の推進 3

143 2 文化交流の推進 2

295 ふるさと納税への取り組み

小学校交流活動

単年度値 回 教育委員会 Ｓ Ｓ

国際交流推進事業 商工観光課人 商工観光課

教育委員会

文化交流イベント等の開催回数

Ｃ Ｃ

学校間等の交流イベント開催回数 単年度 回 教育委員会 Ａ Ａ 296

外国人留学生の受入人数 単年度 299

お試し暮らし住宅管理運営事業
つわの暮らし推

進課

140 2
田舎ツーリズムなど都市農村

交流の促進
2

しまね田舎ツーリズム推進協議会登録事業者

数
単年度 件

つわの暮らし推

進課 Ａ Ａ 294 田舎ツーリズム
つわの暮らし推

進課

139 293

2 関係人口の創出

つわの暮らし推

進課
141 3

ふるさと納税寄附者に対して地

域と継続的なつながりを持つ
3 ふるさと納税広報誌「むすぶ」の発刊 単年度

Ｂ Ｂ
実績 17

回
つわの暮らし推

進課 Ａ Ａ

5 5 6

4 5

目標

津和野町空き家活用事業助成金
つわの暮らし推

進課

Ｂ Ｂ

Ａ Ａ

286
つわの暮らし推

進課

8

人
つわの暮らし推

進課

281
つわの暮らし推

進課 Ｂ

1 移住・定住の促進

350

件
つわの暮らし推

進課 Ａ Ａ

つわの暮らし推

進課

実績 実績なし

1
関係人口の拡大推進による人

財確保
1 お試し暮らし住宅の利用件数 単年度

31

Ｂ件

つわの暮らし推

進課

134

担当課による実績値（実績値に関連する取組）の評価における指標

136 22 4 定住推進住宅の整備（累計） ★
基準値を含む累

計値
世帯

26

津和野町縁結び支援事業補助金137 25 4 縁結び支援体制の推進 5 出会いの場のイベント開催 ★ 単年度 回
つわの暮らし推

進課

138 5
人口の流出抑制と、地域の担

い手確保

：評価対象年度に調査・把握されていない等により評価ができないもの。

通し

№

総戦

№
分野別施策 主要施策

133 19 1 津和野暮らしの体験推進 1 お試し暮らし住宅の整備数（累計） ★ 期間累計

：目標を大きく下回っている、又は目標の達成に向けた進捗が遅れており、取組の改善・見直し等が必要である。

：目標を大きく達成している、又は目標の達成に向けて予定以上に進んでいる。

：目標を達成している、又は目標の達成に向けて予定どおりに進んでいる。

：目標を達成していない、又は目標の達成に向けた進捗が遅れているが、最終年度に目標を達成する見込みである。

6
津和野町特定地域づくり事業協同組合派遣職

員数
期間累計

135

252 286 306

第2次津和野町総合振興計画後期基本計画 主要指標評価一覧【令和5年度事業分】

主要指標 R5評価等

項目 外部評価・意見

つわの暮らし推

進課 Ａ Ａ2 ワンストップ相談対応の推進 2 空き家情報バンク紹介件数 単年度 件

担当課 事務事業

つわの暮らし推

進課 Ａ Ａ 277 お試し暮らし住宅整備事業

310 310

実績

21

3
津和野で暮らす「住まい」の

確保

3 空き家情報バンク登録物件数（累計） ★ 期間累計

目標 297



振興計画―計画実現

計画実現の方策 ※対目標比：増（達成）■、横ばい■、減（未達）■

基準値 R4 R5 R6 R7 R8 単位 担当課評価

300 まちづくり委員会との協働
つわの暮らし推

進課

302 まちづくり委員会運営費補助金
つわの暮らし推

進課

303 まちづくり組織交付金
つわの暮らし推

進課

305 連合自治会助成金 総務財政課

306 津和野町地域活性化複合施設整備事業
つわの暮らし推

進課

目標 6 6 6 6 307 NPOの育成・支援
つわの暮らし推

進課

実績 5 5 5 308 協働のまちづくり事業助成金
つわの暮らし推

進課

目標 230,000 235,000 240000 250,000

実績 223,558 171,146 178,102

310 人材育成基本方針の見直し 総務財政課

312 人事評価 総務財政課

目標 600 600 600 600

実績 497 1,329 1,423

目標 60 70 80 100

実績 ０ 829 1,095

315 オンライン会議の活用 総務財政課

316 情報システムの共同利用（クラウド化） 総務財政課

317 時間外勤務の抑制 総務財政課

318 職員給与の適正化 総務財政課

319 定員管理計画 総務財政課

320 事務事業の見直し（行政評価）
つわの暮らし推

進課

321 効率的な組織づくり
つわの暮らし推

進課

322
つわの暮らし推

進課

目標 9.8 11 12.5 県平均値（町村） 323 予算編成方法の見直し 総務財政課

実績 9.7 9.6 10.2 324 公債費負担の抑制 総務財政課

目標 0.89 0.87 0.87 県平均値（町村） 325 補助金等の見直し 総務財政課

実績 0.89 0.82 0.87 326 第三セクター等経営健全化
つわの暮らし推

進課

目標 93.8 93.8 95 95.0

実績 93.6 95.8 94.71

目標 80,000 80,000 80000 100,000

実績 64,587 75,594 76,541

目標 第2期準備 第2期準備 第2期準備 第2期策定

実績 第1期策定 第2期準備 第2期準備

目標 1 1 1 1

実績 1 1 1

目標 1 1 1 1

実績 1 1 1

度）の点検・評価
期間累計

1 協働のまちづくり

1 小さな拠点づくりの推進

2
信頼される行政サービ

スの提供

3
効果的・効率的な行政

運営の推進
1

計画的な行政経営と効率化の

推進

自主財源の確保

3 護保険料、後期高齢者医療保険料、住宅料）

（収納額／調定額）

単年度

基準値を含む累

計値

電子行政サービスの充実 3 e-Taxによる確定申告件数 単年度

地域で活動するNPO法人の数
基準値を含む累

計値

商工観光課 Ａ Ａ

総務財政課

159

5 広域行政の推進 1 広域連携の推進

1 益田圏域定住自立圏共生ビジョン策定 期間累計 計画
つわの暮らし推

進課 Ａ Ａ

160

158 3

2 山口県央連携都市圏域ビジョン策定 期間累計 計画

157 4 ふるさと納税寄附金額 単年度 千円
つわの暮らし推

進課 Ｂ Ｂ 295
ふるさと納税への取り組み（再掲：5-2-3-

1）

つわの暮らし推

進課

156

2

4 財政の健全化

Ｂ Ｂ公共施設等の適正な管理 5 ー 総務財政課

Ａ Ａ 327 税・料収納率の向上

328 公共施設等総合管理計画（有効活用と処分）

Ｂ Ｂ

％

Ｂ Ｂ154

1 適正な財政運営

1 実質公債費比率 単年度 ％ 総務財政課

155 2 経常収支比率 単年度 ー 総務財政課

35 40

施設
つわの暮らし推

進課 Ｂ Ｂ

実績 32 33 31

153 2 指定管理者導入施設数（累計）
基準値を含む累

計値

目標 35 35

135 133以下

人 総務財政課 Ａ Ａ
実績 133 133 135

152 1 正規職員の定員数 単年度

目標 133 135

Ｓ Ｓ 314 文章管理システムの再構築 総務財政課

150 3

151 4 情報公開と個人情報の保護 4 情報公開ページへのアクセス件数 単年度 件 総務財政課

件 総務財政課 Ｓ Ｓ 313

Ｂ 311 職員研修の充実 総務財政課
実績 34 42 37

電子自治体推進事業 総務財政課

団体
つわの暮らし推

進課

309 広報・広聴活動の充実
つわの暮らし推

進課

149 2 職員の育成 2 職員の研修への派遣 単年度
目標 40 40 40 40

件 総務財政課 Ｂ

12 13

組織

Ｂ Ｂ

148 1 広報・広聴活動の充実 1 ホームページへのアクセス数 単年度 件
つわの暮らし推

進課 Ｂ Ｂ

147 2
携支援

3

通し

№

総戦

№
分野別施策 主要施策 担当課 事務事業

145 31 1
まちづくり委員会ごとのまちづくり計画作成

数 ★
期間累計

目標 12 12 12 12

計画
つわの暮らし推

進課 Ｃ Ｃ 301 未来づくり協働会議の開催
つわの暮らし推

進課

実績 ０ 11 11

2
まちづくり組織（自治会未結成地域における

自治会等）結成数（累計） ★

つわの暮らし推

進課 Ｃ Ｃ 304 地域提案型助成事業補助金
つわの暮らし推

進課

329

330

益田圏域定住自立圏

山口県央連携都市圏域

つわの暮らし推

進課

つわの暮らし推

進課

第2次津和野町総合振興計画後期基本計画 主要指標評価一覧【令和5年度事業分】

主要指標 R5評価等

項目 外部評価・意見

146 32

実績 10 10 10

目標 12 12



振興計画―計画実現

計画実現の方策 ※対目標比：増（達成）■、横ばい■、減（未達）■

基準値 R4 R5 R6 R7 R8 単位 担当課評価

通し

№

総戦

№
分野別施策 主要施策 担当課 事務事業

第2次津和野町総合振興計画後期基本計画 主要指標評価一覧【令和5年度事業分】

主要指標 R5評価等

項目 外部評価・意見

目標 99.5 100 100 100 331 CATV事業（鹿足郡事務組合との連携）
つわの暮らし推

進課

実績 99.34 99.8 99.9 332 携帯電話不感地域解消
つわの暮らし推

進課

外部評価（総合振興計画等審議会）による基本目標等の評価における指標 ※評価にあたっては関連事業の行政評価結果等を勘案

Ｓ Ｓ：基本目標の達成又は基本目標の達成に向けて予定以上に進んでいる。

Ａ Ａ：基本目標の達成又は基本目標の達成に向けて予定どおりに進んでいる。

Ｂ Ｂ：基本目標の達成又は基本目標の達成に向けた進捗が遅れているが、最終年度に基本目標を達成する見込みである。

Ｃ Ｃ：基本目標の達成又は基本目標の達成に向けた進捗が遅れており、取組の改善・見直し等が必要である。

― ―：評価対象年度に調査・把握されていない等により評価ができないもの。

161 6 地域の情報化の促進 1 地域の情報化 1
携帯電話サービス人口カバー率

（不感地域人口／総人口）
期間累計 ％

つわの暮らし推

進課 Ａ Ａ

：目標を大きく下回っている、又は目標の達成に向けた進捗が遅れており、取組の改善・見直し等が必要である。

：評価対象年度に調査・把握されていない等により評価ができないもの。

担当課による実績値（実績値に関連する取組）の評価における指標

：目標を大きく達成している、又は目標の達成に向けて予定以上に進んでいる。

：目標を達成している、又は目標の達成に向けて予定どおりに進んでいる。

：目標を達成していない、又は目標の達成に向けた進捗が遅れているが、最終年度に目標を達成する見込みである。


